
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 5 апреля 2024 года 

 

С 16 апреля 2024 года будет применяться новая форма декларации по НДС при оказании 
иностранными лицами электронных услуг 

Правительство РФ поддержало законопроект о распространении действующего в новых 

регионах режима свободной экономической зоны (СЭЗ) на приграничные с Украиной 

субъекты 

Утверждены формы документов для постановки на учет иностранных компаний, 

осуществляющих выплату физическим лицам доходов, признаваемых доходами от 

источников в РФ 

Комитет Госдумы РФ по бюджету и налогам предложил повысить НДПИ на золото 

С 1 июня 2028 года устанавливается порядок подтверждения соответствия лицензионным 
требованиям в области производства и оборота табачной и никотинсодержащей 
продукции и сырья для их производства 

ФНС России раскрыла отрасли с наибольшим ростом доначислений налогов  

 

С 16 апреля 2024 года будет применяться новая форма декларации по НДС 

при оказании иностранными лицами электронных услуг 

Напомним, Протокол, которым в ЕАЭС утвержден новый порядок обложения НДС услуг в 

электронной форме, вступил в силу в РФ 4 марта 2024 года. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202403250002?index=1


В связи с этим ФНС России обновила соответствующую декларацию.  

Она вступит в силу 16 апреля 2024 года и начнет применяться с момента подачи за II квартал 

2024 года. 

 

Источник: «Гарант» 

 

Правительство РФ поддержало законопроект о распространении 

действующего в новых регионах режима свободной экономической зоны 

(СЭЗ) на приграничные с Украиной субъекты 

Напомним, в конца марта в СМИ появилась информация, что представителям бизнеса в 

приграничных с Украиной регионах могут предоставить налоговые льготы. 

Теперь стало известно, что правительство поддержало инициативу. 

Преференциальные режимы планируется установить летом этого года. 

В число льгот, которые будут предоставляться резидентам приграничных регионов, — 

пониженные тарифы страховых взносов; нулевая ставка налога на прибыль, полученную от 

реализации инвестиционного проекта; освобождение от налога на имущество организаций 

с момента их принятия на учет; нулевой акциз на жидкую сталь; освобождение от НДПИ на 

уголь и железную руду. В СЭЗ также, в частности, действует режим свободной таможенной 

зоны. 

 

Источник: «Официальный сайт Минэкономразвития России» 

 

 

Утверждены формы документов для постановки на учет иностранных 

компаний, осуществляющих выплату физическим лицам доходов, 

признаваемых доходами от источников в РФ 

Напомним, недавно были внесены изменения в порядок признания доходов физических 

лиц полученными от источников в РФ.  

Подробности — в одном из наших обзоров. 

Так, с 1 января 2025 года доходом от российских источников будет признаваться доход 

физического лица от выполнения работ/оказания услуг/предоставления права 

использования результатов интеллектуальной деятельности или средств индивидуализации, 

если услуги оказываются/работы выполняются с использованием российской 

 

https://base.garant.ru/408564181/
https://www.rbc.ru/economics/26/03/2024/6601489c9a79473484cedeea?from=newsfeed
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_453241/b004fed0b70d0f223e4a81f8ad6cd92af90a7e3b/#dst100923:~:text=%D0%B0)%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%201%20%D0%B4%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%B8%206.2%20%D0%B8%206.3%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D1%81%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%3A
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/LT_in_Focus_udalennaya_rabota.pdf
https://www.garant.ru/news/1695137/
https://economy.gov.ru/material/news/nalogovye_i_tamozhennye_lgoty_dlya_biznesa_ustanovyat_letom_v_belgorodskoy_kurskoy_i_bryanskoy_oblastyah_.html


инфраструктуры и одновременно выполняется хотя бы одно из перечисленных ниже 

условий: 

 физическое лицо является налоговым резидентом РФ; 

 доход выплачивается на счет физического лица, открытый в банке, находящемся на 

территории РФ; 

 источником выплаты дохода являются российские организации, ИП, нотариусы, 

занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, а 

также обособленные подразделения иностранных организаций в РФ. 

В случае выплаты такого дохода иностранной организацией, не имеющей в РФ постоянного 

представительства, она будет выступать налоговым агентом по НДФЛ – для этих целей она 

должна встать на учет в российских налоговых органах. 

ФНС России подготовила и утвердила соответствующие формы документов. 

Приказ содержит формы и форматы: 

• заявления о постановке на учет в налоговом органе иностранной организации в качестве 

налогового агента;  

• заявления иностранной организации — налогового агента об изменениях в ранее 

переданных в налоговый орган сведениях;  

• заявления иностранной организации — налогового агента о снятии с учета. 

Перечисленные формы и форматы заявлений вступят в силу с 4 мая 2024 года. 

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

Комитет Госдумы РФ по бюджету и налогам предложил повысить НДПИ на 

золото 

Предполагается, что сумма дополнительно уплачиваемого НДПИ будет рассчитываться 

исходя из количества драгоценного металла, содержащегося в полезном ископаемом, в 

килограммах, умноженного на 78 тыс. Полученный результат будет округляться до целого 

значения. 

Повышение налога предусмотрено на период с 1 июня по 31 декабря 2024 года.  

 

Источник: «Российская газета» 

 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202404040003?index=1
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_473716/2ff7a8c72de3994f30496a0ccbb1ddafdaddf518/?ysclid=luqlqukw7e745684302
https://www.rg.ru/2024/04/05/nalog-na-dobychu-poleznyh-iskopaemyh-hotiat-uvelichit-na-78-tys-rublej-za-kilogramm.html


С 1 июня 2028 года устанавливается порядок подтверждения соответствия 

лицензионным требованиям в области производства и оборота табачной и 

никотинсодержащей продукции и сырья для их производства 

Периодическое подтверждение соответствия проводится каждые пять лет со дня выдачи 

лицензии на основании заявления лицензиата. 

Оно проводится Росалкогольтабакконтролем как без выезда к лицензиату, так и при 

выездной оценке в течение 60 рабочих дней после дня истечения очередных пяти лет со дня 

выдачи лицензии. 

Срок проведения выездной оценки составляет не более 10 рабочих дней со дня начала ее 

проведения. 

Кроме того, утвержден порядок аннулирования лицензий на производство и оборот 

табачной и никотинсодержащей продукции и сырья для их производства. 

Среди прочего определены виды деятельности, на которые распространяются указанный 

порядок, основания для принятия уполномоченным федеральным органом по контролю и 

надзору решения об аннулировании лицензии и процедура аннулирования лицензии. 

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

ФНС России раскрыла отрасли с наибольшим ростом доначислений 

налогов 

В 2023 году в ходе выездных проверок ФНС России доначислила налоги компаниям (без 

учета штрафов и пеней) на 301,4 млрд руб. По сравнению с 2022 годом данный результат 

снизился на 31%. 

Количество выездных проверок организаций в прошлом году также резко снизилось — в 1,8 

раза, до 4,96 тыс. 

Тем не менее, вырос «средний чек» доначислений в таких отраслях, как: 

• добыча нефти и газа, производство нефтепродуктов, оптовая торговля нефтью; 

• производство машин, транспортных средств, оборудования, техники; 

• оптовая и розничная торговля, металлургия, химия, электроэнергия. 

В то же время уменьшение доначислений произошло в таких сферах, как: 

• ИТ и связь; 

• добыча полезных ископаемых, за исключением нефти и газа. 

 

 

https://storage.consultant.ru/site20/202404/05/p_050424_421.pdf
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84306.html
https://www.rbc.ru/economics/03/04/2024/660bd76d9a7947a72d9c7a4a


Источник: «РБК» 

 

 

Публикации 

Новости ГЧП. Механизм ИБК, «Фабрика проектного финансирования», ИНВ 

и финансирование промышленной ипотеки 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Правительство РФ планирует доработать механизм инфраструктурных бюджетных 

кредитов (ИБК) 

 Минэкономразвития России разрабатывает способы привлечения средств в рамках 

программы «Фабрика проектного финансирования» 

 Утверждены условия реализации инвестиционных проектов с государственной 

поддержкой в форме налогового вычета 

 Выделено дополнительное финансирование для программы промышленной ипотеки 

 

Новости ЭДО | Март 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 ФНС России направила новые рекомендуемые формы документов для использования при 

переходе налогоплательщиков на налоговый контроль в форме налогового мониторинга; 

 Изменения в части работы с доверенностями у СФР; 

 Введены новые форматы для банковской гарантии и заявления о применении 

заявительного порядка возмещения НДС; 

 Расширение использования НЭП; 

 Утверждено стратегическое направление в области цифровой трансформации гос. 

управления, предусматривающее изменения в части ЭДО; 

 ФНС России дала разъяснения по вопросу подписания свидетельства о постановке на учет 

в налоговом органе иностранных организаций, направляемые банкам в электронной 

форме; 

 В России отменили необходимость предъявления бумажного посадочного талона для 

отчета о расходах; 

 В НК РФ планируется зафиксировать дату получения электронного документа из ИФНС 

России;  

 Разрабатывается мобильное приложение, которое позволит получать квалифицированные 

сертификаты и подписывать электронные документы с помощью мобильного устройства. 

https://delret.ru/tpost/ox3kjim4v1-mehanizm-ibk-fabrika-proektnogo-finansir
https://delret.ru/reviews/tpost/3f8x2s15y1-podborka-novostei-za-mart-2024-goda


 

Актуальное для сектора недвижимости | Февраль 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. 

Выпуск №6 

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в 

часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы 

применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) 

владение ценной бумагой. 

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, 

прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, 

заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип 

фонда был изменен на закрытый. 

Подробнее в нашем новом выпуске.  

 

Мероприятия 
Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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